

我的好朋友

## 含羞草

镇海应行久外语实验学校305班小记者  
王梓帆(证号09756)

今天,妈妈买来了一盆植物,叶子细细长长的,样子像一片片美丽的鹅毛,我轻轻地去触碰一下它的绿叶,它居然合拢了,枝头也慢慢地垂下来,显出一副含羞的样子,原来,它是一盆含羞草。

为什么它会产生闭合运动呢?我上网查了资料,含羞草的细胞是由如网状的蛋白质“股动蛋白”所支撑,当股动蛋白束散开时细胞被破坏,水分就跑出来,产生闭合运动。我还发现含羞草白天是开放的,但到了夜晚就合拢了。含羞草还会开出紫色的小花,小花像一颗绒球好看极了!它不仅可以帮助我们观赏还可以入药,它的叶子具有安神、利尿、止血等功效。

含羞草不仅好看,还可以给我们带来那么大的好处,真是我们的好帮手!

## 铁树开花

慈溪市育才小学402班小记者 罗怡爽(证号19815)

在我家的小院里,种了许多花草草。有毛茸茸的狗尾巴草、玫瑰花,还有两棵高大结实的铁树。

到了四五月间,含蓄的铁树出现了一抹嫩黄。在一个早晨,那一簇簇尖尖的相拥而上,纯洁无瑕。难道是铁树要开花?

六月中旬,铁树终于开放出了它那羞涩的花。一片片的叶子碧绿油亮,护卫着淡黄色的花蕊,微风习习,树叶“沙沙”地欢唱,轻柔地摇摆着,仿佛在欢迎一些客人似的。铁树绽放出那别具一格的美,为我们家增添了诸多生机。

铁树开花是千载难逢的事情。它虽然没有玫瑰花那样芬芳,也没有松树那么雄壮,但那是另一种美,让我惊叹的美。

指导老师 蔡红勇

## 小蜗牛

鄞州实验小学306班小记者 张雨轩(证号29400)

最近我家来了一群特殊的小客人,你猜,它们是谁?哈哈,它们的名字叫蜗牛。

小蜗牛长得很可爱。它们的身子软软的,摸上去滑滑的,壳硬硬的,好像一座“小房子”。身上长了一对触角,只要你轻轻一碰,它的触角就会慢慢地缩进去,有趣极了!

小蜗牛不仅长得可爱,还很淘气呢!记得有一次,我早晨六点起床,想去看看这些小可爱,原以为它们还在呼呼睡大觉,可是我跑过去一看,哇,这群小蜗牛正在盒子里做运动呢!它们左爬爬,右爬爬,上爬爬,下爬爬,爬得可带劲儿了!这时,我忽然发现杯子上面有个小东西,我揉揉眼睛仔细一看,妈呀,蜗牛都已经爬到我的杯子上!我赶紧小心翼翼地把蜗牛抓下来,放进盒子里。它们这才乖乖回了家,吃起了菜叶。

## 童眼看世界 坚持不懈的小辣椒

慈溪第三实验小学503班小记者 卢欣琪(证号18472)

一天中午,我正在阳台上观察凤仙花长什么样了,忽然看见一株小苗在旁边轻轻摇动着,仿佛在向我问好。我问道:“妈妈,阳台上种的是什么植物啊?”妈妈说:“是辣椒,我向别人讨了种子,等它长出来,可漂亮了。”

之后,我几乎隔两三天就去看看它长成什么样了,它很勇敢,有时我把它放在室外,一连几天暴晒或者淋一场大雨,可是它仍然坚忍不拔,不被恶劣的环境所屈服,终于,这株植物结出了三个辣椒。红彤彤的小辣椒挂在枝头,格外鲜艳,成为了阳台一道最夺目的风景。

我们的成长也是一样,不管你的努力是否被人看到,不管你的能力是否被大家认可,只要勇往直前,总有一天,你会成功,结出像小辣椒一样美丽、有用的果实。

指导老师 魏文

## 金秋赏叶记

镇海艺术实验小学402班小记者 严艺宁(证号07925)

周末,天气格外晴朗,我们一家前往“浙东第一古树村——茅镬村”赏秋叶。

秋天的茅镬村层林尽染,金黄的银杏和火红的枫树,在古朴的小村,构成了诗画般的秋色图。

在诸多秋叶中,要数金黄色的银杏叶最为漂亮。沿着古树村的台阶就能看到一株株银杏树,大多已有几百年树龄,树干笔直,叶似扇形。在秋风的吹拂下,都已披上了金黄的外衣。午后的暖阳透过树叶在路上留下斑驳的影子,我们轻踱在小路上,似乎怕惊扰到了古树村的宁静。秋风瑟瑟,杏叶飘落,远远望去杏树周围已铺满了一层薄薄的黄金毯。我忍不住在路边拾了一些,想带着回去做小书签。

指导老师 王红燕



## 会唱歌的人行道

高桥镇宋家漕小学202班

小记者 刘薇(证号13211)

指导老师 徐文辉

## 我的苹果屋

慈溪市掌起镇第二小学601班

小记者 余雷(证号19165)

指导老师 吴雪萍

## 瞧这一家子

## 爱心早餐

潘天寿小学403班小记者 何雨桐(证号15384)

早晨,我和爸爸妈妈一起吃早餐,可是,家里只有一个大面包、一个拳头大小的馒头和包“好丽友”,于是,我们就通过“石头剪子布”的方法来决定谁能吃到心怡的早餐。

“石头剪子布——”我竟然第一关就输了。我只好拿着“好丽友”坐在旁边,等着看到底谁才是最后的赢家。

“石头剪子布——”提出建议的爸爸在这一轮不幸被妈妈的“石头”给“砸”了。爸爸输了,可仍是兴奋地宣布:“这一次的早餐争霸赛冠军就是我们亲爱的潘女士!掌声鼓励!”我跟着爸爸高兴地拍着手,羡慕地看着妈妈。

掌声过后,我们都准备吃手中的战利品。可是妈妈却拿着面包转身推给了爸爸,换了爸爸手上的馒头。爸爸愣了一会儿,立即又把面包调走了我手中的“好丽友”。等我回过神来,他们早已在津津有味地吃着手中的早餐了。我喝着牛奶,大口地吃着面包,感到空气中都充满着幸福的味道。

指导老师 陈正香

## 帮爸爸戒烟

宁波东海实验学校404班小记者 李优

我的爸爸是个老烟鬼了。为了劝他戒烟,我和妈妈不知费了多少心思,可他还是屡教不改。

暑假里的一天,我托哥哥给我捉了两只蟋蟀放在玻璃瓶里,盖上盖子,然后在盖子上钻了许多小孔。蟋蟀在瓶内摇动触须,一副活灵活现的样子。

我把瓶子举到爸爸面前:“老爸,你向瓶里吹口烟,让蟋蟀也过过瘾吧!”爸爸忙运足了气,饱饱地吸了一大口烟,嘴对着瓶盖的气孔向里吹烟,瓶里顿时烟雾弥漫。我和爸爸看见两只蟋蟀立刻焦躁不安起来,到处乱钻,似乎想找个洞钻下去;接着乱蹦乱跳,垂死挣扎。不一会儿,两只蟋蟀先后躺下,抽动了几下便再也不动了。我拧开瓶盖倒出两只死蟋蟀,然后问爸爸:“老爸,蟋蟀为什么会死呢?”爸爸沉思了一会儿,说:“看来是被烟毒死的,烟确实有毒啊!”说完,他默默地走开了。从此,爸爸再也没有吸烟。

指导老师 梅叶盛

## 今天我买鱼了

古林镇中心小学203班小记者 汤锦萍(证号05431)

妈妈让我买一条小鲫鱼。

到了菜场,我叫卖鱼的叔叔给我挑一条最肥的,我问叔叔多少钱一条?叔叔说:“要十元一条。”我说:“便宜点,我只带了8元钱。”叔叔说:“好的,那就8元吧!”买完,我就提着鱼高高兴兴往家里走,心里暗地里想:这条又便宜又肥,又是我最爱吃的鱼,拿回家给妈妈烧起来一定很好吃。我把那条鱼带回家,晚上饱餐了一顿。

指导老师 徐亮

## 做米馒头

奉化锦屏中心小学308班小记者 沈陈焯(证号30303)

听说外婆要做米馒头,于是,我和妈妈一起去了外婆家。我冲进门就喊:“外婆!做米馒头了!”外婆笑着说:“它还没蒸起呢!”

我一听就奇怪了,问:“难道米馒头还要睡觉吗?”“是的!”外婆带我来到一个庞然大物前面,它裹着三条棉被,里面还有三个热水袋。外婆掀开三条棉被。我伸长脖子一看,里面有一个装着米粉的大桶。原来,米磨成粉后,要让它温暖的温暖环境中发酵,才能做米馒头。

等到晚上7点钟,外婆一声令下,生火,烧水,拿出蒸笼,做好了一切准备工作。米粉已经爬起来了,胖乎乎地像个馒头。外婆用大勺舀到碗里,再用小勺舀到蒸笼里,再放到锅上蒸。掀开盖子,一个个雪白、可爱、小巧玲珑的米馒头就出现在我们眼前。外婆给了我一个用稻草秆绑成的小印章,给米馒头盖上了一朵朵的小红花,好像雪中的红梅,真漂亮!

## 上学那点事 茶艺兴趣班

金家漕小学401班小记者 徐佳琪(证号05059)

我参加了兴趣小组的茶艺组。来到茶艺室,里面已经挤满了新报名的学员,我想:她们可能跟我一样,很期待学茶艺。

上课铃声响了,茶艺老师走进来说:“今天我们学鞠躬。头不动,身子往下45度,明白吗?”

我们按老师说的做,头不动,身子往下45度。老师过来一个一个检查,看我们做错了没有。不一会儿,到了我这里,我急忙做了一个标准的鞠躬,老师说:“真棒!”听了老师的表扬,我的心里甜滋滋的。老师检查完说:“鞠躬代表着对别人的尊敬,我们不光要学习茶艺,还要明白茶礼,让别人看到我们中国人的茶文化!”听了老师的话,我练得更起劲了。

## “问好”也不难

北仑区小港实验学校205班小记者 姜雨寒(证号11827)

昨天老师在晨会课上对我们讲,遇到长辈要主动问好,要做一个文明有礼的孩子。

今天我早早地来到学校,刚走到校门口就遇到了一位老师,我想上前跟老师问好,可是心里却很害怕,最后我选择了逃避。后来我又遇到了一位老师,我想:我不能像刚才一样胆小了,于是我鼓起勇气大胆地走上去对老师说:“老师,早上好!”老师也笑眯眯地对我说了声:“早!”那亲切又甜美的声音让我觉得好像一阵暖暖的风拂过心田。原来跟老师问好也不是我想象中的那么难呀!

## 冬至做汤圆

宁海县金阳小学501班小记者 胡旭晴(证号15397)

冬至日,我们聚在食堂一起做汤圆。

面粉一到,大家颇有兴致地干了起来,金奕彤倒水,我和几个同学便揉面粉。王雨拉生活经验很丰富,她井井有条地指挥着我们:“黄熙甯,不能直接敲打,要用手转一圈面团,再用手腕上部这个地方按压面团。”王雨拉处处留心生活,别看她平时有点男孩气,毕竟女儿身,活儿干得就是漂亮。听着她的指挥,我自愧不如,我们一会儿就揉好了面团,馅也拿来了,要真正开工了。

苏莉茗包汤圆时,不说一句话,只是小心翼翼地包着。话说苏莉茗包的汤圆可真有个性,跟那种没馅的小汤圆一样大,而我太“大方”了,把汤圆一个个包得像个大胖娃娃,不过吃的人应该会很开心,舀到那么大的,一个顶俩。看到其他人包的个头正好,我便开始给我的汤圆减肥。

大家包的汤圆有大有小,大的比乒乓球还大,小的跟一节指头差不多,如果有人吃到我们做的汤圆,希望不要在意它们的形象,而是去感受我们的用心和努力。

指导老师 郭晓耀

## 我的悄悄话 走遍天下笔为侣

镇海精英小学503班小记者 王文丽(证号08219)

如果你独自驾舟环绕世界旅行,如果你只能带一样东西供自己娱乐,你会选择哪一样?我会毫不犹豫地回答:“我会带上一沓纸和一支笔。”

我愿意带一支笔,用这一支笔记录旅途中的点点滴滴,比如我的心情、旅途中的天气和一路上发生的事情。如果我吹着海风,倾听着海水拍打石头的声音,就可以诉说大海的蓝,大自然的神奇;也可以站在高高的山上,扫视周围的一切,然后用笔描绘出一览众山小的感觉。

我愿意把这次旅行所发生的事情写成一本书。这一趟下来,我一定写了许多篇日记,画了许多幅美丽的图画。回去后,再打开来一页一页细细品味,脑海里就会回忆起当时的经历和心情,因为有了它,才会感觉这次旅行多么有意义。

## 二十年后的故乡

慈溪市第三实验小学503班小记者 晁诗怡(证号18461)

一眨眼,20年过去了,我要回家了。

回到家乡,周围的环境使我眼前一亮,那些老旧的高楼,变成了一幢幢宽敞而华丽的大别墅,人们都开着环保的太阳能车,它能上天入地,更神奇的是,它吸收的是二氧化碳和灰尘,吐出的是新鲜空气,它还会把二氧化碳和灰尘转化成汽油能量。走到家门前,一个机器人走出来问:“您是谁?您为什么来这?”我马上回答了它的问题,机器人的眼睛里马上显示出许多数据,似乎在思考,过了一会儿,它才礼貌地回答:“欢迎回家,小姐,让您久等了。”说着,便为我开门,我走进家里,眼珠都快凸出来了,爸爸妈妈匆匆忙忙地迎上来,妈妈像是猜到了我的心思,说道:“这几年来,这里的变化很大……”我认真听着她的话,还时不时点头,露出会心的笑容。

指导老师 魏文